
ATA DA  QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 02 DE 

MARÇO DE 2026. Às dezenove horas e trinta minutos, 

presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em nome 

do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona 

Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente vereador 

Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou aberta a reunião e em 

seguida fez leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO 

EXPEDIENTE: Correspondências Recebidas: Convite do 

Ministério Público para reunião do Projeto Acolher com 

Dignidade, dia 11/03; Ofício da Assembleia Legislativa 

agradecendo a participação da Câmara de Botelhos na 22ª edição 

do Parlamento Jovem; Convite para Caminhada das Divas, dia 

08/03; Ofícios Executivos 079 a 099/2026 em resposta e pedidos 

e questionamentos dos vereadores. Ofício Executivo 101/2026 

solicitando substituição do Projeto de Lei Complementar nº 

19/2028 ( Cria cargos em Comissão e Funções Gratificadas no 

quadro de Pessoal da Prefeitura); Ofício Executivo nº 102/2026 

convidando para abertura dos Jogos Escolares dia 04/03 no 

Poliesportivo. MOÇÃO DE APLAUSO AO SR. CLÁUDIO 

SIQUEIRA D’ALESSANDRO, de autoria do vereador dr. Luiz 

Gonzaga de Abreu. O secretário fez leitura de um breve histórico 

do sr. Cláudio, a saber : “ sr. Cláudio , motorista de caminhão, 

ficou paraplégico há 34 anos,  iniciou sua trajetória no esporte 



paraolímpico junto ao Centro de Desenvolvimento Esportivo 

Paraolímpico ( CIDEP), participou de campeonato de lançamento 

de dardo, conquistando medalha de prata, e arremesso de peso, 

conquistando o 4º lugar . Cláudio integra a equipe de paraesgrima 

da ADEFIP , participou de campeonatos importantes em São 

Paulo. Sua trajetória no esporte paraolímpico é exemplo de 

coragem, superação e determinação, por sua dedicação foi 

concedida a Moção de Aplauso. O vereador dr. Luiz, autor da 

homenagem, usou da palavra para parabenizar o sr. Claudio pela 

sua coragem em participar desses esportes, disse que o sr. Claudio 

é exemplo de superação para todos. Os demais vereadores 

parabenizaram o vereador dr. Luiz pela homenagem prestada e 

parabenizaram sr. Cláudio por sua coragem e dedicação ao 

esporte.   O sr. Presidente convidou o sr. Claudio para receber sua 

Moção de Aplauso. O sr. Cláudio agradeceu pela homenagem e 

convidou todos para conhecerem um pouco do esporte 

paraolímpico. GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius, à Polícia Civil , 

reiterando solicitação de providências quando a demora de 

emissão de documento de veículos – emissão de documentos, 

transferências, emplacamentos; endossado pelo vereador 

Rovilson. Vereador Guilherme, requereu entrega de Moção de 

Aplauso à Folha de Botelhos, em reconhecimento aos seus 20 

anos recentemente completados de relevantes serviços prestados 

ao Município de Botelhos. REQUERIMENTOS VERBAIS: 



Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando: 1-) limpeza do 

terreno que fica do lado de cima do muro da Creche de Palmeiral. 

2-) construção de bueiro na Rua Sebastião Vieira, altura do nº 

231. Vereador Vicente, 1-)  ao DER, solicitando vistoria e 

providências(poda de árvore) próximo ao morro dos Coqueiros , 

LMG 880, trecho Palmeiral/Botelhos, visto que os caminhões 

estão esbarrando nas árvores e por isso tem que desviar e andar 

em outra pista. 2-)  ao Prefeito, solicitando colocação de placas 

com nome dos bairros em toda zona rural do município, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Baltazar, 

ao Prefeito, solicitando: 1-) que a Secretaria de Educação faça 

uma visita na Creche de Palmeiral para ouvir as demandas das 

servidoras por melhoria no prédio da Creche, como: colocação de 

toldo até o portão, limpeza do  mato , construção de faixa elevada 

de pedestres, etc. 2-) seja determinado ao Setor responsável, 

vistoria para poda de uma grande árvore na área verde do bairro 

Cohab II, visto que os galhos são muito grandes e quando chove 

os moradores vizinhos ficam com medo que os galhos atinjam as 

residências, endossado pelo vereador Luís Antônio.3-)  limpeza 

da área verde localizada entre o Bairro Cohab I  e o Jardim João 

Rocha. 4-) disponibilização de 02 caminhões de cascalho, sendo 

que o material poderá ser esparramado pelos moradores, na 

encruzilhada do Maurício Andrade, Sertãozinho. Solicita também 

reparos em ponte localizada ao lado da casa do sr. Maurício, visto 

que a mesma está caindo. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, 1-



)solicitando limpeza da área verde localizada entre o Bairro 

Cohab I  e o Jardim João Rocha. 2-) limpeza de terreno ou 

notificação de limpeza ao proprietário, em lote de terreno 

localizado na Rua João Inês, distrito de São Gonçalo, próximo do  

nº 505 , endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) solicitar 

serviço de tapa-buraco na Travessa dr. José Olímpio Franco, 

altura do nº 29 . 4-) colocação de braço de luz na Rua São 

Gonçalo, próximo ao número 356, sendo um trecho muito escuro. 

Vereador Guilherme, à COPASA solicitando vistoria em todos 

os PVs da cidade e que, nos que estão abaixo do nível da rua ou 

que estejam abertos, sejam tomadas as devidas providências, pois 

essa situação está causando danos aos veículos quando passam 

pelos mesmos, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 

Vereadora Michelli, ao Prefeito, questionando sobre professor 

(a) para o pré de 5 no CMEI de Palmeiral, visto que até o 

momento a sala está sem professor(a).Vereador dr. Luiz, ao 

Prefeito, solicitando que V.Sa. transmita ao Diretor do 

Departamento Municipal de Serviços Públicos e sua equipe, os  

seus agradecimentos por ser sempre pronto no atendimento às 

solicitações do vereador, como construção de rampa de acesso ao 

Museu, construção de rampa de acesso ao Fórum e construção de 

rampa de acesso ao Cemitério Municipal . Ofício em nome da 

Câmara, ao ex Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Desenvolvimento, Glauco, agradecendo e parabenizando pelo 

belíssimo trabalho de desenvolveu enquanto esteve à frente da 



Secretaria de Serviços Públicos. Todos os ofícios foram 

aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 07/2026 – DISPÕE 

SOBRE A PRIORIDADE DE MATRÍCULA PARA FILHOS 

DE MÃES ATÍPICAS EM CRECHES DA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 08/2026 – ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 65. 

(Estatuto dos Servidores Públicos Municipais- Auxílio 

Alimentação). Projeto substituído. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  - PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 09/2026 – ALTERA A LEI 

2.267/2025- QUE DISPÕE SOBRE O AUXÍLIO 

ALIMENTAÇÃO PARA OS AGENTES POLÍTICOS E 

CONSELHEIROS TUTELARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Projeto substituído. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE 

LEI Nº 13/2026 – DISPÕE SOBRE A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS E DA 



PRIVACIDADE NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS. Lido o parecer Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final , lida também emenda modificativa nº 01 ao 

Projeto. Submetido a discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª 

votação o projeto foi aprovado com a emenda 01/2026, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação para a próxima reunião 

ordinária.  - PROJETO DE LEI Nº 15/2026 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 200.000,00. Lido parecer 

das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão 

e votação para a próxima reunião ordinária.  - PROJETO DE 

LEI Nº 16/2026 –AUTORIZA A INCLUSÃO DE 

PRIORIDADE NA LEI 2.285/2025 – LDO PARA 2026. Lido 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão 

e votação para a próxima reunião ordinária.     PROJETO DE 

LEI Nº 17/2026 – AUTORIZA INCLUSÃO DE PROGRAMA 

E AÇÃO NA LEI 2.323 – PLANO PLURIANUAL 2026/2029 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido parecer das Comissões 



de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação para a próxima reunião ordinária.  PROJETO DE LEI 

Nº 18/2026 – AUTORIZA ASSINATURA DE TERMO DE 

CONVÊNIO ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS/MG E O SINDICATO DOS PRODUTORES 

RURAIS, PARA FINS QUE ESPECIFICA. Lido o pedido de 

informações apresentado pela  Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final , sendo determinado envio do pedido ao Executivo 

e o projeto permanece suspenso até que as respostas sejam 

enviadas pelo Executivo. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 19/2026 – CRIA FUNÇÃO 

GRATIFICADA E ALTERA O ANEXO II DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05/12/2019. Projeto substituído 

conforme ofício executivo 101/2026, projeto encaminhado a 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS NºS 

021 A 029/2026 - MULHERES DE EXPRESSÃO. Sras. 

Rosana de Fátima Santos Pereira, Valdirene Aparecida de 

Andrade Corrêa, Elisângela Tardiolli Coelho, Cristiana Nogueira 

de Moraes Limão, Victoria da Silva Vito Gouvea, Terezinha de 

Fátima Silva Gouveia, Luana Cristina Vilas Boas Loyolla, Rita de 

Cássia Muniz Anunciação e Ivone Donizete Tiburcio de 



Figueiredo. Lidos os pareceres das Comissões Especiais , 

submetidos a discussão única, nada sendo acrescentado, em 

votação único os projetos foram aprovados pela unanimidade dos 

vereadores , sendo promulgados os Decretos Legislativos 01 a 

09/2026.  CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz 

agradeceu a todos por mais uma reunião e também agradeceu pela 

aprovação de seus requerimentos. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 

servidores da Câmara e a todos os presentes. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de todos, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão, registrou 

seus agradecimentos ao sr. Glauco pelo trabalho que realizou, 

sempre com muita presteza e comprometimento; vereador 

Guilherme lembrou a todos do lançamento do Parlamento Jovem 

dia 03/03. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que assistiram 

pela internet, que é muito importante essa participação da 

população. Vereador Luís Antônio comentou sobre os servidores 

Glauco, Luana, Mércia, que estiveram na Prefeitura e fizeram um 

excelente trabalho. Vereador Luís Antônio também comentou 

sobre um mutirão de catarata que aconteceu no último sábado em 

Poço Fundo, recebeu algumas ligações porque demorou demais, 

tinham consultas e cirurgias e chegaram em Botelhos mais de dez 

horas da noite; o vereador  informou que conversou na Secretaria 



de Saúde, que não foi culpa do município, e que no próximo 

mutirão vai pensar um jeito de melhorar esses atendimentos, O 

vereador Luís Antônio agradeceu também a presença do sr. 

Tarcísio que faz um ótimo trabalho nas estradas rurais de 

Botelhos.   Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença de 

todos, também aos que assistiram pela internet, agradeceu à 

equipe de transmissão, agradeceu em nome da população da zona 

rural o servidor Tarcísio, que faz um excelente trabalho.  

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos. 

Vereador Rovilson informou a todos que o Deputado Renato 

Andrade, assessor do Senador Rodrigo Pacheco informou envio 

de verbas para Botelhos, R$ 500.000,00 para serem usados na 

reforma do campo da Santa Cruz e reforma do Parque Municipal. 

Vereador Marcus Vinícius agradeceu a todos os presentes, 

agradeceu aos que acompanham a reunião pela internet, 

agradeceu aos servidores da Câmara e a equipe de transmissão. O 

presidente lembrou a todos da Audiência Pública com a COPASA 

e empresa Vale do Ouro, dia 04/03, às 17 horas. Lembrou 

também do lançamento do Parlamento Jovem no dia 04/03. O 

presidente comentou sobre essa emenda do Senador Rodrigo 

Pacheco, que realmente os políticos que ajudam Botelhos tem que 



terem o reconhecimento  , pois sempre estão buscando verbas 

para Botelhos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em 

exercício agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 
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